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s EXCEL =

pitanja na natjecanjima iz podru¢ja “Pro
pgznavanje rada u programu MS Excel.

ram E |
g za rad s prora¢unskim tablicama” odnose se.na

Na natjecanjima su cesto bila pitanja iz 0vog podrudja i ¢esto su nosila vise bod
ova.

formule

Zadatc_l s formulama pojavljuju se na tkolskim razinama natjecanja. Ucenici uspjesno
rjeSavaju te zadatke, no cesto zaboravliai v . :
jaju znak “=" (jednako) koji trebaju pisati n ¢
formule. J ) koj ju p a pocetku

17. zadatak na Skolskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

_‘,SEO = p_lsatl u celiji B3, ako Je upisana u nju prikazana formula, a u navedenim celijama ispisane
vrijednosti:

Al B
30

4
3{ 51
=A1+A2*B1-B2|

Ako uvrstimo vrijednosti iz ¢elija u formulu dobit ¢emo =30+3*4-5. Ovdje ucenici jedino trebaju

B

paziti na prioritet racunskih operacija.
30+3%4-5= 30+12-5=37
Odgovor: 37
16. zadatak na skolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

lzraéunaj vrijednost u celiji A3

B e |
: | 4 8 5
S 3 2 -1

5-3?'[=Bi*cz+(A1+c1)/(A1#A2)

8*(-1)+(4+5)/(4-3)= 8%(-1)+9/1=-8+9=1
Odgovor: 1
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17#.- zadatak na drzavnom natjecanju 2

== g e &

T Ry
k.

011. godine (1 bod)

U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice:

Koja ¢e vrijednost pisati u ¢eliji B3 ako u nju kopiramo formulu iz Celije A3?

Nakon kopiranja izgled formule je = C1*B2
3% =12
Odgovor:12

Relativne i apsolutne adrese

Na svakom natjecanju pojavljuju se pitanja s relativnim i apsolutnim adresama. Ucenici

cesto imaju poteskoca s tim pitanjima, pa se preporuca mentorima da upoznaju ucenike s relativ-

nim, apsolutnim i mjesovitim adresama.

14. zadatak na skolskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Relativna adresa u formuli u programu Excel znaci:
a. formula vrijedi samo za te adrese

b. relativne adrese se ne mijenjaju

c. kopiranjem se formula prilagodava

d. Celije s relativnim adresama ne mogu se kopirati
Odgovor: C

15. zadatak na driavnom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Celija prikazana mjeSovitom adresom (relativnom i apsolutnom) je:
a) #A2

b) &A2

c) AS2

d) A&2

Odgovor: C

aA









23, 1adatak na skolskom natjecanju 2015. godine (1+1 bod) .

U programu za rad s proracunskim tablicama napravljena je tablica oblika

pr ..——A B i C i D
1 1 =
2 podatakl Podatak2 Rezultat
3] 2 3|=A3412/3$859|
4 4 5
5 |

A. Sto ce pisati u Celiji C3 nakon $to korisnik pritisne tipku Enter?

B. Sto ¢e pisati u Celiji C4 nakon kopiranja formule iz ¢elije C3 u tu celiju?
Odgovor:

A) 2+12/3"3= 2+4"3= 2+12= 14

Odgovor: 14

B) Nakon kopiranja izgled formule je = A4+12/3*$BS3

4+12/3%3= 4+4*3= 4+12= 16

Odgovor: 16

21. zadatak na fupanijskom natjecanju 2015. godine (1+1 bod)

U programu za proracunske tablice napravljena je tablica:

B C D

EU-M_ vl [ X W fr | -p3'BLE3
p =

S et
cijena s porezom
% |=8 3*B1+B.Jq ‘I

ey

= 25

|

10|

U ¢éeliji C3 napisana je formula kojom éemo izracunati cijenu jabuka s porezom. No, ako formulu
kopiramo u ¢elije C4 do C6 necemo dobiti tocno rjesenje.

A. Ispravi formulu u celiji C3 tako da nakon kopiranja u ¢elijama od C4 do C6 dobijemo ispravna
rjesenja.

B. Ako ispravljenu formulu kopiramo u celiju C6, kolika ¢e biti njezina vrijednost?

Odgovor:

A. Ispravna formula je =B3*$B$1+B3 ili =B3"B51+B3

B. Vrijednost ¢elije C6 je: 12,5 (10725%+10= 2,5+10= 12,5)
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14. zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (2 boda)
Rezultat funkcije =AVERAGEIF(A1:A7;"dvd";B1:B7)

-

N

|

! !
mjur!h.w

~

Funkcija =AVERAGEIF(A1:A7;"dvd”
stupcu A pise tekst “dvd”.

To su celije B1, B2, B4iB7, a vrijednosti u njimasu 4, 5,4 i 5.

(4+5+4+5)/4=45

A

dvd

_' dvd
hdd
dvd

_. cd

hdd

4

Odgovor: 4,5

9. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2013. godine (2 boda)

Kako bi u programu za proratunske tablice na

(5 - T TS

tim da je C5 apsolutna adresa Celije?
Odgovor: =MAX(A2:A6;5C$5)

| e —

1 |Polaznik 1 30
2 Polaznik 2 20
3 Polaznik 3 15
4 Polaznik 4 25
5 Polaznik 56 30

18. zadatak na fupanijskom natjecanju 2014. godine (2 boda)
Koji je rezultat funkcije =AVERAGEIF(B1:B5;"<=25")?

Funkcija =AVERAGEIF(B1:B5;"<=25") zn
B4 i BS ako zadovoljavaju uvjet da su manj

Taj uvjet zadovoljavaju ¢elije B2, B3 | B4,

(20+15+25) /3=60/3 =20
Odgovor: 20

100

;B1:B7)znaci da se racuna prosjek vrijednosti u stupcu B, ako

pisali funkciju za maksimum celija A2 do A6i C5, ¢

aci da se ra¢una prosjek vrijednosti u ¢elijama BT, B2, B3,
e li jednake od broja 25.
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19. zadatak na drzavnom natjecanju 2011. godine (1 bod) = = e

Koji je rezultat funkcije =SUMIF(A2:A9;"kniiga”
: o ‘A5 Knjiga;B2: = _ _
 blice u programu za proracunske tablice Excel? g B9) ako se primjenjuje na prikazani dio

Wl A B

1 Adikl Komada

2 knga 25
3 CD 30
4 [CD 31
Soiknaga 28
6 knpga 13
7 knpga 15
8 knjiga 29
g CD 18

Funkcija =SUMIF(A2:A9;"knjiga’;82:89) znadi da se ratuna zbroj stupca B ako u stupcu A pise
tekst ,.knjiga”.

To su celije B2, B5, B6, B7 i BS.
25+28+33+ 15+ 29=130
Odgovor:130

12. zadatak na driavnom natjecanju 2013. godine (2 boda)

U programu za proracunske tablice napravljena je sljedeca tablica:

& 18 A B l
o mis sluzalice

2 tipkovnica \zvuénici
z'skener ‘monitor

4 mikrofon | 3|
= 4 |
6 igracapalica  pametna plota |

Koliki je rezultat funkcije =COUNTIF(A1:B6;"*")

Funkcija =COUNTIF(A1:B6,"*") znaci da broji ¢elije koje sadrze bilo kakav tekst u rasponu celija
od A1 do B6.

To su elije A1, A2, A3, A4, A6, B1, B2, B3 i B6 (ukupno 9 celija).
Odgovor:9
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1 2 Iadata: nav zupanijskom natjecanju 2012. godine (1 bod) = =
i Rezultat koristenja funkcije =INT (568,56)
1 156) U programu Excel: |

. 2) 568 8 xcel: 2
BiE b)5685 E |

c) 568,6

F  d)569
| Funkcija INT zaokruzuje broj na najblisi manii ciiel

.-; jblizi maniji cijeli broj, a to | o ,
i’ Odgovor: A )2 to je u ovom primjeru broj 568.
|
|
:
i

13. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2012. godine (2 boda)

rodAekr?asZ Zt;?_faglz maticni brojwt_)l‘oj s 13 znamenaka i da je na pocetku tog broja ispisan datum
= tj ? i dmmggg r'lap|5| formulu u éeliji B1 koja ¢e iz upisanog mati¢nog broja iz celije A1
S oAt godinu r.odenja te osobe u celiju B1. Pretpostavimo da je osoba rodena prije 2000.
godine. Godina treba biti ispisana bez to¢ke.

Npr. za 1304956335117 upisano u A1, u B1 ée pisati 1956

| 1304956335117

Za rjesavanje ovog zadatka potrebno je znanje iz programiranja. Tu su nam potrebne funkcije

MOD i INT. Funkcija MOD radi isto kao i naredba MOD u programskom jeziku Basic (vraca
ostatak nakon dijeljenja broja s djeljiteljem).

1. korak: godina rodenja u JMBG-u je u petoj, sestoj i sedmoj znamenki. Zato treba vrijednost u
éeliji A1 podijeliti s brojem 1000000 i uz pomoc funkcije INT zaokruziti rezultat na najblizi manji
cijeli broj.

U ovom primjeru INT(A1/1000000) glasi 1304956 (prvih sedam znamenaka JMBG-a).

2. korak: dobiveni je broj potrebno podijeliti s brojem 1000 i to tako da se dobije ostatak pri
dijeljenju. Pritom nam je potrebna funkcija MOD.

MOD((INT(A1/1000000));1000)
U ovom primjeru to je 1304956 \ 1000 = 956

3, korak: U JMBG-u se ne piée znamenka tisucice pa dobiveni rezultat trebamo jos zbrojiti s brojem
1000 (u ovom primjeru 1000 + 956 = 1956).

1000+ MOD((INT(A1/1000000));1000)
Odgovor: =1000+MOD((INT(A1/1000000));1000)
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Ugnijeidene funkcije ‘!- - 'i

L

| - =
Ugnijezdene funkcije sluze se funkcijom kao jednim od argumenata druge funkcije. MS Excel 2007

podrzava 64 razine ugnijezdenosti.

12.zadatak na fupanijskom natjecanju 2013. godine (2 boda)

Rezultat funkcije
=IF(SUM(A1:A3)>9;AVERAGE(B1:B3),PRODUCT(A1:A3;B2)) je

] A R

1 2 8
2 | 3 10
3] 4 12

Funkcija =IF(SUM(A1 :A3)>9;,AVERAGE(B1:B3);PRODUCT(A1:A3;B2)) provjerava je li zadovoljen
uvjet SUM(A1:A3)>9. Ako je vrijednost TRUE, izvréava se argument AVERAGE (B1:B3), a ako je
vrijednost FALSE onda se izvriava argument PRODUCT (A1:A3;B2).

Formula =SUM(A1:A3)>9 znadi da je zbroj vrijednosti u celijama A1, A2 i A3 veci od broja 9.
U ovom su primjeru vrijednosti u éelijama 2, 3 i 4 $to znadi da je njihov zbroj 9. Broj 9 nije veci od
broja 9, $to znaci da uvjet nije zadovoljen. U tom se slucaju izvrsava argument PRODUCT(A1:A3;B2).
Funkcija PRODUCT mnozi sve brojeve zadane kao argumente.

Formula =PRODUCT(A1:A3;B2) znaci da se mnoze vrijednosti u ¢elijama A1, A2, A3 i B2. U ovom
orimjeru vrijednosti u celijamasu 2,3, 4 10.

2%3%4%*10 =240

Odgovor: 240

8. zadatak na drzavnom natjecanju 2012. godine (1 bod)
Rezultat funkcije =IF(C1<>0;1;AVERAGE(A1;D1))

AR e kD

' 5 4 0 2

!
— I? -
!

=

u programu za proracunske tablice Excel iznosi:
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Funkeija =|F(C1<>0;1;AVERAGE(A1;D1)) provjerava je li zadovoljen uvjet Cl<>0. Ako je
vrijednost TRUE, izvrsava se argument 1, a ako je vrijednost FALSE, onda se izvréava argument
AVERAGE(A1;:D1). |

Vrijednost u celiji C1 je nula §to znaci da uvjet nije zadovoljen. U tom slucaju se izvrava argumen
AVERAGE(A1;D1).

Funkcija =AVERAGE(AT,D1) znaci da se racuna prosjek u celijama A1 D1. U ovom su primjery
vrijednosti u celijama 512 {to znaci da je njihov prosjek 3,5.

Odgovor: d) 3,5

18. 7adatak na driavnom natjecanju 2014. godine (2 boda)

U programu za proracunske tablice MS Excel stvoren je prikazani dio tablice. Kolika ce biti
vrijednost celije A4 nakon kopiranja funkcije iz Celije C4?

P 11 5 3
= [EsarT(sum(c1:5¢$3))

Nakon kopiranja funkcije iz ¢elija C4 u A4 izgled funkcije je = SQRT (SUM(A1:5CS$3))
Funkcija =SUM(A1:$C$3)) zbraja vrijednosti u rasponu ¢elija od A1 do C3.

S 11 5 E 05 1725+ 301 =49

Funkcija SQRT racuna kvadratni korijen zadanog broja.

V49 =7

Odgovor: 7

19. zadatak na drzavnom natjecanju 2014. godine (2+1 bod)

U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.
A. Kolika ¢e biti vrijednost ¢elije B4 nakon izvodenja funkcije?
B. Kolika ¢e biti vrijednost celije C4 nakon kopiranja funkcije iz celije B4 ?

""" o i S at Sl L 5
, s
5 4
-2 9
6 -8

_ -IF!COUHTIF-(-AI:CE!;Z):-O;I;COUNTMAI:ca})
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